

• 咱爸咱妈

幸福的声音

我和爱人在村子南边做建材生意已有16个年头了。一年四季,除了雨雪天气,我们从早到晚忙得不可开交。店离家不足千米,但我们在家里住的次数屈指可数。

家里安固定电话后,只要接到家里的电话,母亲就总是问忙不忙,“要是忙不过来了,我们去帮帮忙”。有时候,母亲蒸卤面、包饺子、炸油馍了,就会打电话让我回家取。有时候,母亲提着篮子,步履蹒跚地给我们送来豆馅馍、手擀的红薯面条,那一刻,我的眼角总会挂满热泪。

电视台的天气预报,是父母每天必看的节目,只要预报本地有小雨,他们就会打电话,让我们把钢筋、水泥盖好。让我尤为感动的是,有一天,我和爱人累得腰酸腿疼、筋疲力尽,简单地洗了洗后便上床睡了。睡梦中,我被母亲叫醒,起来一看,外面蒙蒙细雨,寒风飕飕。父亲和母亲抬起我家的那张5米宽、13米长的塑料布,在用力地盖着水泥,狂风吹得塑料布上下翻飞,我和爱人赶紧上前,抬起砖头、木棒将塑料布



压好,不大一会儿,我们都被淋得跟落汤鸡似的……

用心去感受,幸福就在平凡的日子里。是啊,不同的家庭会有不同的幸

福声音,关键在于儿女是否用心去感知、聆听。听听父母的声音,我们心底总会泛起暖暖的感觉。

(嵩县 魏铁庄)

3月24日上午,洛阳网河洛文苑5周年庆典在洛铜宾馆隆重举行,100多名文友欢聚一堂,畅叙友情,场面感人。这里选两篇短文以记之。

文苑五岁 文友雅集

春天来了,河洛文苑的5岁生日也到了。

3月24日,天气晴好,风和日丽,正好是农历三月三,我为了弥补上次有事没能参加洛阳晚报以文会友写手群的聚会留下的遗憾,便约上一个同事,参加了这次河洛文苑5周年庆典活动。

我们这些人都是通过写作在网上认识的志趣相同的文友,平时闲坐斗室,远离功名利禄,心如止水,淡泊宁静,徜徉于文字间,追寻着彩虹似的文学梦,抒发对家乡的无限热爱。

大家在文苑里拉家常、谈工作、说理想,不知不觉间结下了深厚的友谊。我坚信,不久的将来,我们这些文学朋友在写作的广阔天地里,必将款款走来一批一等襟怀的作家。

这次聚会,我有幸见到了不少本土知名人士。节目主持人幽默风趣,侃侃而谈,把聚会搞得既隆重又轻松;叶鹏先生即兴讲话,仍是那么热情洋溢;版主庄学先生是洛阳市作家协会副主席,很有亲和力,与大家热情碰杯,把酒言欢;文友王炳全和杨晓丽等,向大家赠送了自己的文集……

我还欣喜地看到,以文会友写手群里一些热心人自愿做起了义工,热情为大家服务。

我第一次与这么多作家和文友面对面,既紧张又兴奋,虽然看到的都是陌生面孔,但都似曾相识。大家亲如兄弟姐妹,脸上热情洋溢,如沐春风,清澈如水的眸子里满是真诚,让我感到好温馨。

正像一个文友在其文章中说的:河洛文苑,认识你,真好!
(嵩县 李晓霞)

我也进了文苑

昨天上午,爸爸带着7岁的我参加了河洛文苑聚会,我很高兴。

我在聚会的地方见到了好多叔叔、阿姨,有唱戏、唱歌的,也有跳舞的,还有说笑话、演小品的,可热闹啦!

李叔叔参加征文比赛得了奖,很开心;爸爸没有参加这次征文比赛,很遗憾。李叔叔可帅啦,好多美女跟他说话呢!

临走时,我和爸爸在大门口见到了一个漂亮的姐姐,爸爸说她是牡丹仙子的女儿,我问是不是王城公园的牡丹仙子,爸爸说就是。怪不得姐姐这么漂亮呢!

我七岁了,上一年级,下学期就要上二年级了。我也想加入河洛文苑,今天,爸爸帮我在文苑注册了。我不会发帖,拼音没学好,字也打不对,爸爸把我大骂了一顿,几乎要打我,我很害怕,希望叔叔阿姨们喜欢我。

我打错的字是爸爸纠正过来的,每一自然段也是爸爸帮我分好的。我要尽快学好拼音和学会打字,到那时爸爸就不生气了,我也好与河洛文苑的叔叔阿姨们交流。
(虎步王子)



洛阳联通杯有奖征文赛



早有牡丹心上开

洛阳牡丹花会办到第30届,已经升格为中国洛阳牡丹文化节了,可是母亲还没有见过真正的牡丹。我经常替母亲惋惜,早计划带她来洛阳一睹牡丹的芳容,母亲不是嫌路途远,就是推说自己腿脚不灵便,总之是怕麻烦我。

“不就是一朵花吗?”母亲漫不经心地说,“其实我早见过了。”

我不信,母亲却认真地说:“你奶奶曾经有一手好针线,咱家早年用的门帘之类的,上面绣的大朵牡丹,都是我跟你奶奶学的。”

父亲在一旁附和:“是呀,是呀!你奶奶绣的牡丹跟别人的不一样,每一朵花蕊里都用了金丝线,引得几只蜜蜂不肯离开。”

父亲又像是回想起什么,说:“你奶奶的刺绣让人叫绝,她当年用的金丝线很难买到的,她逃亡时也要随身携带呢!”

父亲的话让我很惊奇,我在襁褓中的时候,奶奶就已过世,记忆里还不曾有过关于奶奶的话题。

父亲说,大概是因为家里遭遇变故,奶奶1925年从远乡流落到村里。在父亲的记忆里,奶奶知书达礼,虽荆钗布裙,却端庄大方。奶奶一生勤俭持家,尊老爱幼,深知知识的重要性,经常教育子女要好好读书。

没想到,一朵牡丹竟牵出奶奶的身世和一段鲜为人知的事。

如此说,奶奶应是民国时期的

大家闺秀了,她曾经像草籽一样被命运抛到穷乡僻壤,却在这片贫瘠的土地上扎了根,活出自己的精彩——这多像牡丹的品格,即使被贬到荒凉的北邙,亦能在荒坡上开出旷世的惊艳,且不只花开动京城,更是动了世人的心。

自此我懂了,母亲没有见过真正的牡丹,却早有一朵牡丹开在心上。
(涧西区 邓红玲)

洛阳联通 精彩在沃 协办
www.10010.com
10010

• 啼笑皆非

添汤不要钱

上周三,有个外地朋友来洛阳游玩。一大早,我到火车站接到他后,拉着他直奔东花坛。他问我:“咱这是去哪儿呀?”我告诉他是去喝汤,让他品尝一下洛阳有名的牛肉汤。

到了目的地,看到熙熙攘攘的喝汤人群,他大吃一惊:“这么多人啊!”我告诉他,早上喝汤是洛阳人的习惯。汤的含义很广泛,就连南方人喝的粥,在洛阳也叫汤。

汤端上来后,他喝得津津有味,这中间,我去添了一回汤。喝完汤,我们起身走出汤馆,没想到他用疑惑的口气问我:“咱喝了三碗汤,你怎么只掏了两碗的钱?”

我一愣,马上意识到他把我添的汤也当成一碗了。我告诉他,在洛阳喝汤,添汤是不需要付钱的。他又问我是不是所有汤馆都如此,我说是的,他听后若有所思地点点头。

当晚,我们到一家粥馆吃饭,要了两碗小米粥,他很快就喝了一碗,然后叫服务员:“添汤!”我一听,差点儿把粥喷出来。

服务员也忍不住笑道:“对不起,师傅,我们这里不添汤。”没想到朋友的一句话把在场的人都雷倒了:“在洛阳喝汤,不是可以免费添汤吗?你怎么不给我添汤呢?”

(高新区 李双伟)

拍卖公告

受委托,我公司定于2012年4月13日上午10时在我公司拍卖厅,公开拍卖位于西工区唐宫中路43号院(唐宫路与影院街交叉口东30米)商铺21间,参考价13050元/㎡。该商铺证照齐全,东邻市第二实验中学,西邻影院街、大张量贩,均为临街、独立门面。房产证号为:洛市房权证(2000)字第X119574号,证载建筑面积为1034.60㎡,房产用途为商业;土地证号为:洛市国用(2003)第03040962号,证载面积为193.7㎡。

望有意竞买者与我公司咨询联系。
联系电话:0379-63120360 63120370
13526967379
工商监督:0379-62325608
公司地址:洛阳市中州中路459号数码大厦A1513
洛阳市天信拍卖有限公司